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Τον Νοέμβριο, οι συνθήκες θα είναι ευνοϊκές
για την διεξαγωγή εποχιακής καλλιεργητικής

επεξεργασίας του εδάφους και των
καθυστερημένων φθινοπωρινών σπορών.
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Τον Νοέμβριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες και βροχοπτώσεις γύρω και

πάνω από τα κλιματικά κανονικά.

Οι λιγοστές βροχοπτώσεις και οι ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες του Οκτωβρίου οδήγησαν σε επιδείνωση της

υφιστάμενης ξηρασίας. Στα μέσα του φθινοπώρου, τα αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των 50 εκ.

έχουν εξαντληθεί εντελώς, και σε μέρος των καλλιεργήσιμων περιοχών η παραγωγική υγρασία απουσιάζει σε
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όλο το στρώμα του εδάφους του ενός μέτρου. Σε πολλά μέρη της χώρας, λόγω των δυσμενών συνθηκών, η

προσποτιστική καλλιέργεια των εκτάσεων που προορίζονταν για σπορά με φθινοπωρινές καλλιέργειες

αναβλήθηκε, και οι αγροτεχνικές προθεσμίες για τη σπορά των χειμερινών δημητριακών παραβιάστηκαν.

Σε περίπτωση καθυστερημένης σποράς, συνιστάται γενικά η αύξηση του ρυθμού σποράς μεταξύ 5 και 10%

προκειμένου, εάν λείπει παραγωγική αχυροποίηση, να διατηρηθεί ο αριθμός των στάχυων ανά τετραγωνικό

μέτρο ώστε να διατηρηθούν οι αποδόσεις», μοιράζεται ο Αρχικός Βοηθός Αλέξιεφ από το ΙΡΓΡ «Κ. Μάλκοβ» στο

Σάδοβο για το Nivabg.com.

Κατά την πρώτη δεκαήμερο του Νοεμβρίου, αναμένεται μια σταδιακή, θετική αλλαγή των αγρομετεωρολογικών

συνθηκών. Στις αρχές του μήνα, προβλέπονται βροχοπτώσεις, καθώς και βελτίωση της υδροφυσικής

κατάστασης του ανώτερου εδαφικού στρώματος και των συνθηκών για την εκτέλεση εποχιακής

εδαφοκαλλιέργειας και της καθυστερημένης φθινοπωρινής σποράς.

Βροχοπτώσεις οικονομικής σημασίας και αύξηση των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας στο στρώμα του εδάφους

των 50 εκ. αναμένονται στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, οι

αρχικές φάσεις βλάστησης των σπαρμένων φθινοπωρινών καλλιεργειών θα λάβουν χώρα σε μέσες ημερήσιες

θερμοκρασίες πάνω από το κανονικό. Στο τέλος του Νοεμβρίου, θα παρατηρηθούν διαφορετικές φάσεις στο

σιτάρι και το κριθάρι – από την εμφάνιση των φυτών έως το 1ο, 2ο και 3ο φύλλο. 

Κατά τη διάρκεια του μήνα, δεν προβλέπονται κρίσιμες ελάχιστες θερμοκρασίες για τις χειμερινές δημητριακές

καλλιέργειες στη φάση της εμφάνισης.

Τον Νοέμβριο, πιο κατάλληλες συνθήκες για φύτευση οπωροφόρων δέντρων και για την εκτέλεση

φθινοπωρινών ψεκασμών φυτοπροστασίας σε οπωροφόρα, με στόχο τον περιορισμό λοιμώξεων από τράχωμα,

πρώιμη καφέ σήψη, νόσο των τρυπητών κηλίδων, κατσάρωμα ροδακινιάς και άλλων παθογόνων που

διαχειμάζουν, θα εμφανιστούν κατά τη δεύτερη δεκαήμερο και στο τέλος του μήνα.

 

 

Πηγή: ΕΜΣ

https://nivabg.com/gl-as-ivan-aleksiev-lipsata-na-valezhi-a-ne-visokite-temperaturi-sazdavat-problemi-za-seitbata/

